

16 февраля 2024 г.



РОССИЯ

Расследовательское СМИ российских журналистов в изгнании "Новая газета Европа" открывает офис в Париже при поддержке RSF

Созданная в апреле 2022 года журналистами-расследователями "Новой газеты" в изгнании, "Новая газета Европа" открывает филиал в Париже. Организация "Репортеры без границ" (RSF) искренне приветствует создание во Франции этого флагмана независимой российской прессы, который борется с кремлевской пропагандой в Европе и России.

"Новая газета Европа" обосновывается в Париже. Это независимое расследовательское СМИ, поддерживаемое RSF, было создано журналистами российской "Новой газеты", которые были вынуждены [покинуть страну](#) после вторжения в Украину 24 февраля 2022 года. В апреле 2022 года они открыли редакцию в Латвии, а затем - филиал в Германии. После официального открытия при поддержке RSF структуры во Франции, редакция надеется начать расследования в сотрудничестве с местными СМИ.

На фоне кремлевской дезинформации "Новая газета Европа" стремится освещать новости Европы и ее отношения с Россией, передавая достоверную информацию как для российской, так и для европейской аудитории. В настоящее время сайт публикует свои статьи на русском и английском языках, и у него большая аудитория, которая по данным, предоставленным RSF, составляет от четырех до пяти миллионов посещений в месяц.

Внесенный июне 2023 года российскими властями в список "нежелательных организаций", этот новостной интернет-сайт, под руководством бывшего заместителя редактора "Новой газеты" **Кирилла Мартыновым**, с тех пор запрещен в России.

“Последние два года Россия продолжает подвергать независимых журналистов, находящихся на ее территории цензуре и угрозам, вынуждая их выбирать между изгнанием и тюрьмой. Благодаря "Новой газете Европа", журналисты "Новой газеты", находящиеся в изгнании, продолжают свои расследования и борьбу с кремлевской пропагандистской машиной. Организация RSF приветствует открытие офиса "Новой газеты Европа" в Париже, который сыграет важнейшую роль как в расширении французского информационного поля своей экспертизой происходящего в России, так и в достоверном освещении французской тематики для российской и европейской общественности”.

Жанна Кавелье,

Руководитель отдела Восточной Европы и Центральной Азии RSF

Будучи одним из лидеров российской расследовательской журналистики, "Новая газета" была вынуждена прекратить свой выпуск в начале марта 2022 года в результате усиления давления со стороны российских властей, которое произошло после вторжения в Украину. Через несколько дней выпуск издания возобновился, но в урезанном виде. С тех пор из-за цензуры со стороны российских властей, газета вынуждена публиковать ограниченное количество материалов. В сентябре 2022 года у газеты и сайта была [приостановлена регистрация](#), а год спустя бывший главный редактор, лауреат Нобелевской премии мира **Дмитрий Муратов**, был признан ["иностранным агентом"](#). Несмотря на все это, СМИ удается поддерживать свою, весьма ограниченную, деятельность в России.

Россия занимает 164-е место из 180 стран во [Всемирном индексе свободы прессы](#) RSF за 2023 год.